



金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/







2025年2月27日

农历乙巳年正月三十 星期四

总第 4525 期

图读懂我市关于落实青岛市构建创新型产业体系的工作方案

详见 2/3 版

小店主



"快请进,今天刚开业,屋 里的桌子还没来得及收拾,见 谅……"2月13日,农历正月 十六,在山东青岛胶州市铺集 镇张家屯村中央大街,头发已 花白的姜恩兰熟练地打开"大 众快餐"的大门,笑着把前来 用餐的客人迎了进去。

这是小店自开业以来春 节后开工最晚的一年,往年, 小店在大年初四就会开门营 业。"今年是我这么多年过得 最开心的一个年,我的债务终 于还完了。"姜恩兰一边收拾, 一边与记者高兴地分享着。

"恭喜,你真了不起!"周

边的食客也都对姜恩兰很熟 悉,竖起大拇指给她点赞。

"21年还债 200万!"这 是姜恩兰在大家脑中的第一 印象。1976年,姜恩兰与丈 夫刚刚组成小家庭,推着小车 到公交车站卖烟酒,凭借着辛 勤努力,在80年代夫妻俩就 成了"万元户",有3家快餐 店,还盖了一栋二层小楼。

1998年,夫妻二人关闭 经营多年的饭店,将积蓄投入 编织袋厂。不承想,这个决定 给他们这个家庭带来了巨大 的打击。2004年,工厂倒闭, 丈夫罹患肝癌不久离世,留下 了孤儿寡母和一百多万元

"人死了,账绝不会死。 我要堂堂正正做人,不能让别 人在背后戳脊梁骨!"抱定还

债的信念,2005年,姜恩兰在 自家小楼经营起了"大众快 餐"。

还债路坎坷不易。姜恩 兰一个人经营着小店,每赚够 三五百元,她就赶忙去还债。 吃顾客剩菜、捡树枝生火…… 最惨的一次,在除夕还完一笔 债务后,姜恩兰的年夜饭就是 5个小饼。

2013年,姜恩兰被查出患 有心肌梗死、劳力性心绞痛等 多种疾病。两个儿子给她筹 措了10万元的手术费用,在手 术台前,姜恩兰拿着债务清单 对同族长辈保证:"万一我走 了,这些债务就由两个儿子继 续还,连本带息全部还上。"

2014年,当地政府了解 到了姜恩兰坚守诚信、努力还 债的故事, (下转第四版)

孙继业来我市调研 "筑牢校园安全防线"工作

报道

本报讯 2月26日,省政协副 主席孙继业来我市围绕"筑牢校园 安全防线"进行调研,市政协主席孙 晓兵陪同调研。

孙继业一行先后到青岛工学 院、高凤翰纪念馆进行了实地调研, 并听取了相关情况介绍。他指出, 校园安全是学校一切工作的生命 线,是学校可持续发展的基石。只 有确保学校安全,才能保证正常的 教育教学秩序,才能让家长放心,让 社会满意。学校要把安全作为重中 之重,要强化统筹联动,全面摸排校 园各类安全隐患和潜在矛盾,关注 重点人群、重点学生、重点场所、重 点环节,及时化解矛盾、整改隐患,

坚决守牢校园安全稳定底线红线。 各级各部门要高度重视校园安全工 作,实地查看校园安全措施落实情 况,加强校园管理,完善安全设施和 应急处置机制,加快补齐短板漏洞, 深入细致做好校园意识形态安全、 食品安全、消防安全、防欺凌、防踩 踏等工作,加强安全宣传教育培训, 提高师生和管理人员的风险预防能 力和突发事件处置能力,坚决筑牢 校园安全防线。

孙晓兵表示,我市相关部门要 落实好此次调研成果,高度重视学 校安全和校园周边环境整治,严厉 打击破坏校园安全、侵犯师生权益 等不法行为,让学校成为最安全、最 放心的地方。

吴焕香参加调研。



在不足30平方米的 大众快餐店里,她用一碗 碗烩饼、一份份清炖丸子, 长达21年,靠点滴积累还 清丈夫生前所欠的 200 万

元债务……连日来,铺集 镇73岁姜恩兰的事迹,温 暖和感动着无数读者和市 民。胶东街道一位村民专 程带着上小学的两个儿女 到大众快餐店,只为吃一 碗烩饼,让儿女认识这位 诚信的姜奶奶。

"再苦再穷,不能没信 用,欠债还钱,天经地义!" 姜恩兰质朴而坚定的话 语,体现着诚信为本的基

本底线,展示着一诺千金 的朴实心理。姜恩兰,是 诚信胶州建设一颗闪亮的

人无信不立,业无信 不兴。秉承着千年开放发 展的基因,胶州自古就是 商贸重地,从宋代板桥镇 商贾云集的市舶司,到今 天上合示范区四通八达的 钢铁驼队,

(下转第四版)

扩能提质 全力冲刺首季

青岛(胶州)万洋众创城项目已引进企业 68 家,投产企业 15 家-

打造低碳智造众创城 赋能中小企业发展

□记者 王惠 报道

本报讯 近日,记者走进青岛(胶 州)万洋众创城项目施工现场,工地上 车辆来回穿梭,工人们分工合作、干劲 十足,处处是一派繁忙的施工景象。

"目前, A 区 21 栋楼宇已全部竣 工交付,B区 14 栋厂房已完成竣工验 收,2 栋厂房完成桩基施工,1 栋高层 车间主体施工完成80%。节后,我们 积极组织复工复产, (下转第四版)

聚焦"扩能提质"主题 重点抓好"七大任务" 同心同向建设现代化上合新区

激发人力资源动能

筹推进人力资源、社会保障、人事管理、 力量。

2025年,市人社局将在市委、市政府 劳动关系等各项工作"扩能提质",以"学 坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调, 习型、服务型、创新型、法治型、廉洁型" 坚持党建引领开放创新改革,聚焦用力推 模范机关建设抓落实、求实效、争一流, 动人社事业高质量发展,聚焦更好地服务 为同心同向建设现代化上合新区、加快打 上合示范区综合改革和全市发展大局,统 造"一带一路"国际合作新平台贡献人社

强化高质量发展人才支撑

业优先战略促进高质量充分就业的意见》 乐业服务站 20 个。实施城乡公益性岗位 为指引,全年实现城镇新增就业2.7万人 扩容提质。推动零工社区迭代升级。用

强化就业优先战略。以《关于实施就 人员再就业 8000 人以上,建设"就享家" 以上。围绕重点群体就业,全年实现失业 好人力资源综服平台。 (下转第四版)

深入贯彻落实市委十五 编 届九次全体(扩大)会议暨市 者 委经济工作会议和市"两会" 按 精神,聚焦"扩能提质年"工 作主题,重点抓好"七大任

务",围绕"五大新城"建设和 "一镇一业"发展,坚持产业 链供应链思维,切实落实项 目为王导向,推动经济发展 实现量的合理增长和质的有

效提升,今年,我市各镇街、 部门都有怎样的工作打算和 创新举措? 本报开设专栏, 刊发镇街、部门主要负责人 署名文章。敬请关注。

2025年,是"十四五"规划收官之年,产业发展体系,"1"即以上合数字底座扩能 向,坚持产业先行,形成"1+4"大数据赋能 一学院""五大新城"规划建设能级。

也是上合示范区综合改革方案落地实施之 提质为主线,"4"即深入实施数字政府提 年。市大数据和智慧城市建设中心将紧紧 升、数据要素改革、数字社会提质、数字产 围绕市委、市政府决策部署,以上合示范区 业集聚"四大行动",实数融合,进一步突出 综合改革为总牵引,明确"扩能提质"主方 上合公共产品属性,助力提升上合"四中心

锚定一条主线,推动上合数字底座扩能提质

以数字经济产业园为实体载体,以数 字化平台统筹优化为改革路径,夯实上合 数字经济产业园基建建设。持续完善通 数字底座支撑能力,用好上合工具箱,培 用算力机柜,启动液冷 AI 算力机柜建设, 育发展新质生产力。

加速数字经济产业园聚链成群,加快 (下转第四版)